



Екатерина Лунькова – владелица магазина смешанных товаров. Здесь можно купить и продукты, и хозтовары

И в деревне можно открыть свое дело

Сегодня можно с легкостью опровергнуть мнение о том, что главную роль в бизнесе играют мужчины. Современные женщины успешно проявляют себя в различных сферах деятельности, в том числе и в предпринимательстве.

В нашем районе немало деловых, грамотных бизнес-леди. В этом году Екатерина Лунькова открыла собственный магазин в Пеганово. В этом небольшом уютном магазине мы и встретились с Екатериной Анатольевной.

– Сама я по профессии крановщица, – начинает рассказ Екатерина. – Много лет жила и работала в Сургуте. Но по семейным обстоятельствам вынуждена была уехать из города. Выбрала на жительство это небольшое село. Дело в том, что в Пеганово еще раньше переехала моя мама. Вот и решила поменять городскую жизнь на деревенскую.

Когда с жильем вопрос был решен, возникла проблема с трудоустройством. У Екатерины трое детей, а их кормить и одевать надо. Устроиться на работу в Пеганово, где практически нет никакого производства, довольно сложно. Нужно

было что-то срочно предпринимать.

– Я участвую в художественной самодеятельности, – продолжает моя собеседница. – Там-то и познакомилась с Тамарой Михайловной Степановой. Она была хозяйкой этого магазина и давно хотела его продать. Предложила купить его мне. Сначала сомневалась, а потом, когда моя подруга Наталья Богданова стала владелицей пекарни, тоже решила заняться бизнесом. Тем более, что с торговлей знакома. В юности, когда мне исполнилось 17 лет, работала в Сургуте продавцом. Никогда бы не подумала, что через столько лет стану хозяйкой собственного магазина!

Свой бизнес Екатерина Лунькова начала с того, что обратилась за содействием в центр занятости населения Бердюжского района. Она стала участницей программы «Самозанятость». На полученную от государства финансовую поддержку приобрела в магазин необходимое оборудование – морозильную камеру и два холодильника.

У начинающего предпринимателя магазин смешанных товаров. Здесь можно приобрести и продукты, и бытовую химию, и хозяйственные товары.

– С поставкой товаров проблем нет, –

говорит Екатерина. – На доставку хлеба и хлебобулочных изделий заключены договоры с индивидуальным предпринимателем Александром Руденко и Натальей Богдановой. Другие товары привозят поставщики из города. Работаю недавно, но мне это дело по душе.

Екатерина Лунькова не только индивидуальный предприниматель, но и активная участница всех проводимых в селе культурно-массовых мероприятий.

– Однажды культурный организатор Пегановского Дома культуры Алена Игнатенко пригласила на праздник, посвященный Дню матери. С тех пор не пропускаю ни одного мероприятия в клубе, – говорит Екатерина. – Мне нравится петь. 9 Мая на праздновании 75-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне приготовили чаепитие для односельчан, варили кашу. Деревенскую жизнь теперь ни за что не променяю на городскую.

Конечно, на пути развития собственного бизнеса Екатерине Луньковой приходится сталкиваться с разными трудностями. Но она уверена: при желании можно многое достичь, главное – действовать и не бояться трудностей. Тогда все получится!

Ольга ЯКОВЛЕВА
Фото Сергея Чекунова

ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

В поликлиниках частично возобновляется плановый прием

Самостоятельно записаться на первичный прием можно к терапевту, педиатру, хирургу, акушеру-гинекологу, офтальмологу, стоматологу, травматологу-ортопеду.

К остальным специалистам (вне зависимости от диспансерной группы) попасть можно только по направлению. Решение о направлении к профильным специалистам принимает врач первичного звена.

Эпидемиологическая обстановка не позволяет полностью снять ограничения.

Пациентам, помимо очной консультации, предложат другие формы приема: телемедицинскую консультацию, осмотр на дому.

Работа процедурных кабинетов, забора крови, кабинета ЭКГ и других служб диагностики также будет организована только по направлению и по предварительной записи.

По решению врача, при наличии жизненных показаний и невозможности переноса без ухудшения здоровья, будут даваться направления на плановую госпитализацию пациентов кардиологического и онкологического профилей.

При посещении поликлиники:

- у входа всех встретит дежурный администратор;
- посетители обязаны соблюдать социальную дистанцию;
- приходить на прием к врачу нужно не ранее, чем за 10 минут до назначенного времени.

Жители старше 65 лет всю медицинскую помощь получают у себя дома. Приходить в поликлинику не надо. Несмотря на ослабление ограничительных мер, эпидемиологическая обстановка остается нестабильной. Поэтому без острой необходимости посещать поликлиники не желательно. Лучше вызвать врача на дом.

Юлия МИХАЙЛОВА

ЗАНЯТОСТЬ

Подростки берутся за любую работу

Администрация Пегановского сельского поселения постоянно сотрудничает с центром занятости населения Бердюжского района в трудоустройстве подростков. Ежегодно организует для них в летний период рабочие места.

– Мы привлекаем к общественным работам не только безработных граждан, но и людей с ограниченными возможностями здоровья, – рассказывает глава поселения Нина Чибрик. – Так, у нас второй месяц на благоустройстве трудится Александр Кудрин. Сейчас ему помогает подросток Евгений Долгополов. Они занимаются скашиванием травы на улицах Пеганово, выезжают и в Останино. Недавно навели порядок возле памятников воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и на детской площадке. Трудятся они на совесть.

По словам Нины Васильевны, работа по благоустройству будет проводиться в течение всего летне-осеннего периода.

Ольга ЯКОВЛЕВА

СЛУЖУ РОССИИ

Бердюжские пограничники отметили праздник автопробегом



Участники автопробега встретились у памятника пограничникам

28 мая – День пограничника. Это один из старейших праздников. С момента образования первых пограничных войск прошло уже несколько сотен лет.

Многое изменилось за эти годы, но, несмотря ни на какие перемены, пограничники остаются верны своим традициям. В этот день всегда проводились массовые мероприятия, в которых могли участвовать и те, кто уже демобилизовался, и те, кто сейчас защищает границу, и, конечно же, члены их семей, которые всегда терпеливо ждали своих сыновей, внуков, братьев, мужей и возлюбленных.

Из-за карантина и опасности заболевания коронавирусом сейчас все массовые мероприятия запрещены. Поэтому пограничники, члены Бердюж-

ского отделения областной общественной организации «Ветераны-пограничники Тюменской области», решили свой праздник отметить автопробегом по улицам райцентра.

В бердюжском обществе ветеранов-пограничников около 130 человек. Ветераны пограничных войск ведут активную общественную деятельность. Они постоянные участники проводимых в районе культурно-массовых мероприятий, занимаются военно-патриотическим воспитанием подрастающего поколения, проводят с ними спортивные соревнования.

По традиции виновники торжества встретились у памятника в Сквере пограничников. С приветственным словом к собравшимся обратился руководитель Бердюжского отделения ветеранов-пограничников Вадим Давыдов:

– Уважаемые воины-пограничники, ветераны погранвойск! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! На протяжении многовековой российской истории пограничная служба играла важную роль в безопасности нашей страны. Примите слова искренней благодарности за ваш неоценимый труд, за наш мир и спокойствие. От всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, мира и благополучия!

Вадим Давыдов дал старт автопробегу. И понеслись на машинах с флагами и громкими сиренами наши погранцы. Это было захватывающее зрелище!

В праздничный день произошло еще одно знаменательное событие – трем бердюжским ветеранам-пограничникам были вручены памятные медали.

Первым встречал гостей Анатолий Колмаков. Ему вручил



Валерий Прокопьев и Владимир Марков сфотографировались на память с Карагургай, матерью Армана Баукенова

медаль «За службу на Курильских островах» Вадим Давыдов. Поздравили ветерана Владимир Марков и Валерий Прокопьев.

Анатолий проходил службу с 1974 по 1976 год на Дальнем Востоке, на острове Кунашир в пограничном отряде. Вместе с ним в отряд попали еще несколько парней из Тюменской области.

– На заставе мы жили одной большой и дружной семьей, – рассказывает Анатолий. – В теплицах выращивали овощи. Природа на Курилах красива. Я часто вспоминаю свою службу на границе. Это было незабываемое время.

В начале 80-х годов там же проходил службу еще один бердюжский парень – Алексей Мелешкин. Ему тоже была вручена медаль «За службу на Курильских островах».

А вот Арману Баукенову

медаль вручена посмертно. Получала ее мама Армана Карагургай Касеновна.

– Сына призвали в армию в 1994 году, – вспоминает Карагургай Касеновна. – После «учебки» отправили на границу с Дагестаном. Многое ему пришлось там повидать, а вот погиб он уже дома. Пьяный водитель врезался в машину сына на перекрестке. Погибли оба – и сын, и сноха. Я воспитываю внука Даурена. Сейчас он окончил школу и собирается поступать в Тюменский государственный университет. Даурен тоже мечтает попасть в погранвойска.

Попрощавшись с матерью Армана, пограничники поспешили к своим друзьям, чтобы вместе отметить 102-ю годовщину пограничных войск России.

Ольга ЯКОВЛЕВА
Фото Сергея Чекунова



Владимир Гребенщиков пришел на встречу с друзьями



Первым получил заслуженную награду Анатолий Колмаков



Вадим Давыдов вручил медаль «За службу на Курильских островах» Алексею Мелешкину

СЕКРЕТЫ ДОЛГОЛЕТИЯ

28 мая 95-летний юбилей отметила жительница села Бердюжья Валерия Ивановна Сечина. Долгожительница встречала гостей и принимала поздравления с днем рождения с улыбкой и в хорошем настроении.

Несмотря на почтенный возраст, Валерия Ивановна всегда рада гостям. С особым трепетом она принимала в этот день именное поздравительное письмо от президента России Владимира Путина, подарок и замечательный букет алых роз, которые вручила ей Ольга Фадеева, начальник отдела социальной защиты населения Бердюжского района.

Юность Валерии Ивановны, как и у всех ее сверстников, пришлась на тяжелые военные и послевоенные годы. Много трудилась, освоила несколько профессий – окончила курсы трактористов, медсестер, но большую часть жизни работала учителем начальной школы.

– Мне едва исполнилось шестнадцать лет, когда начала вести уроки в школе, – рассказывает юбилярша. – Тогда и диплома еще не было. Его получила позже, после окончания Голышмановского педагогического училища. Была учителем начальных классов. В 41-м отца забрали на фронт. В семье было пятеро де-



День рождения Валерия Ивановна встречает с улыбкой

тей, я самая старшая. Помогала матери, трудилась много и в школе, и дома.

Работала Валерия Ивановна и на сезонных работах в сюхозе. Вспоминает, как часто с девочонками им приходилось ходить пешком из Бердюжья до Ишима, Уктуза. Преподавала в деревнях Торопово и Сугатово, а также в Полозаозерье, Уктузе. Когда вышла на пенсию, долгое время еще учila ребятишек в Бердюжской средней школе.

Нелегко жилось Валерии Ива-

новне, но все тяготы преодолевать помогала музыка. Юбилярша с детства научилась играть на балалайке, гитаре и мандолине.

– Мы собирались в школе и устраивали там концерты, – смеется долгожительница. – Веселое было время. Жили дружно, помогали друг другу. Тогда умели трудиться на совесть и отдыхать.

Двадцать пять лет Валерия Ивановна выступала в клубе общения ветеранов «Золотой возраст». Она играла на струн-

ных инструментах, пела и танцевала. Пока позволяли здоровье и силы, выступала на сцене, без ее участия не проходил ни один концерт в районном Доме культуры.

– Для меня самым главным было общение с людьми – на встречах с ветеранами, репетициях. Соберемся вместе, смеемся и поем. У музыки особая сила – лечебная, она помогает, успокаивает и жизнь продлевает.

Много лет Валерия Ивановна живет вместе с дочерью. Всегда окружена заботой и вниманием близких. По видеосвязи часто общается с младшими сестрами и братом. Внуки, правнуки и правнуков часто навещают бабушку, звонят. Приезжали они и 9 Мая, поздравляли ее с праздником Великой Победы.

– Долго сидели мы вместе, вспоминали о детстве и юности, пели песни, а мама читала стихи, подпевала нам, играла на балалайке и мандолине, – улыбается дочь Людмила. – У мамы удивительная память и огромная любовь к музыке, которую она пронесла через всю жизнь. Именно песня, по ее словам, не раз спасала от грусти и тревоги и давала надежду на жизнь, на то, что все будет хорошо. Ждем гостей и сегодня, пекем пироги.

С замечательным юбилеем вас, Валерия Ивановна! Крепкого здоровья и хорошего настроения!

Юлия МИХАЙЛОВА

Фото автора

КОНСТИТУЦИЯ-2020:
ЕСТЬ МНЕНИЕ

Елена ПЛЯСУНОВА,
председатель президиума
районного совета ветеранов:



– 2020 год в России – Год памяти и славы. Он проходит под знаком 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-

1945 годов. В этой связи особую значимость приобретает закрепление в Конституции приверженности России к соблюдению мира. Поправки к Конституции Российской Федерации о защите исторической правды не дадут фальсифицировать историю. Россия – страна-победитель в Великой Отечественной войне. Россия в послевоенное время всегда боролась за мир и всячески старалась и старалась его сохранить. Все мы – россияне – знаем об этом. А чтобы не возникало соблазна что-то переинчить, необходимо закрепить это в Основном законе.

По словам Елены Александровны, наша память о героях, истории – неотъемлемая часть суверенитета страны. Эта память теперь не только в наших сердцах, но и в Конституции. Наши предки, те, кто защищали нашу Родину, заслужили того, чтобы их потомки, все граждане нашей страны жили в мирное время. Это право на мир закреплено в Основном законе страны. Мы можем подать достойный пример своим внукам, объединиться и все вместе поддержать поправки к Конституции.

АКТУАЛЬНО

В регионе начался второй этап смягчения ограничений по коронавирусу

Постановление о переходе с 1 июня ко второму этапу снятия ограничений подписал губернатор Тюменской области Александр Моор.

– С 18 мая мы перешли к первому этапу снятия ограничений. Возможность работать получили все предприятия сферы услуг, а также магазины непродовольственных товаров площадью до 400 квадратных метров, имеющие отдельный вход с улицы, – напомнил глава региона. – Кроме того, тюменцам были разрешены прогулки и занятия физкультурой и спортом на свежем воздухе. При этом с 14 мая в регионе был введен обязательный масочный режим.

Возможность перехода к первому этапу снятия ограничений была обусловлена тем, что Тюменская область достигла трех обязательных показателей, установленных Роспотребнадзором. Значение коэффициента распространения инфекции стало меньше единицы, а количество свободных инфекционных коек для лечения пациентов с COVID-19 и число проводимых тестов на коронавирус превысили установленные нормативы.

– На втором этапе значение

коэффициента распространения инфекции должно быть меньше 0,8. По данным на 29 мая в Тюменской области этот показатель составляет 0,78, – отметил губернатор. – Число свободных инфекционных коек составляет 79%. Что касается количества тестов на COVID-19 на 100 тыс. населения – для перехода ко второму этапу этот показатель должен составлять не менее 90 человек. В Тюменской области – 335 человек.

– В соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора сегодня я подписал постановление о переходе ко второму этапу снятия ограничений. Это означает, что возможность работать получат магазины непродовольственных товаров общей площадью до 800 квадратных метров, имеющие отдельный вход с улицы. Будет разрешена уличная торговля и деятельность некоторых образовательных учреждений, например, автошкол, – сообщил Александр Моор.

При этом режим повышенной готовности в Тюменской области продлен до 14 июня. Режим самоизоляции сохраняется для людей старше 65 лет или имеющих хронические заболевания. Продолжает действовать обяза-

тельный масочный режим.

– Баланс, которого мы с вами достигли между работой экономики и ограничениями, введенными для предотвращения распространения инфекции, очень хрупок. Если мы будем нарушать предписания и допустим увеличение заболеваемости, то вынуждены будем вернуться к

ограничительным мерам. Я уверен, что мы все этого не хотим, – подчеркнул Александр Моор, обращаясь к землякам.

Количество заболевших растет

По информации районного оперативного штаба, на 2 июня в Бердюжье пять человек вызы-

довели от COVID-19. У них двойные отрицательные результаты анализов на коронавирус. Однако за минувшие выходные еще у четырех жителей Бердюжья была подтверждена коронавирусная инфекция. С начала пандемии в районе было выявлено 13 человек, заболевших коронавирусом.

Шесть бердюжан лечатся амбулаторно, на дому. Они находятся под ежедневным наблюдением врачей. Двое заболевших по-прежнему проходят курс лечения в мононинфекционном госпитале города Ишима. Состояние пациентов стабильное.

Ежедневно специалистами Роспотребнадзора отрабатываются круг контактных лиц. У всех берутся пробы и отправляются в лабораторию города Ишима. За весь период взято 445 анализов на коронавирусную инфекцию.

Коронавирусом в нашем районе болеют семьи. От одного члена семьи инфекция передается другому – и так, пока не переболеют все. Поэтому важно каждому из нас соблюдать масочный режим и социальную дистанцию в общественных местах. При первых признаках недомогания вызывайте врача на дом по телефонам 2-19-71, 2-23-68.

Материал подготовила Юлия МИХАЙЛОВА

COVID - 19 ЗАЩИТИМ СЕБЯ И БЛИЗКИХ!



Используйте одноразовые салфетки или перчатки



Избегайте при встрече обятияй и рукопожатий



Если кашляете или чихаете – всегда делайте это в локоть



Не трогайте лицо, пока не вымоете руки



Если соприкасаетесь с поверхностью, используйте наличные деньги – мойте или дезинфицируйте руки



Избегайте мест массового скопления людей



Соблюдайте дистанцию с другими людьми не менее 1,5 м



Не используйте по возможности общественный транспорт



Сотрудники госпожнадзора проводят профилактические рейды в жилом секторе

За пять месяцев в Бердюжском районе произошло 25 пожаров, 14 из них – в жилом секторе.

С начала введения особого противопожарного режима в районе зарегистрировано четыре случая горения мусора и сухой травы. Трое нарушителей привлечены к административной ответственности.

Для поддержания пожаробезопасной обстановки на территории района одним из самых действенных профилактических методов остаются подворовые обходы. Сотрудники отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Бердюжскому району стараются дойти до каждого домовладельца, чтобы лично разъяснить правила пожарной безопасности, напомнить о необходимости их соблюдения. В преддверии наступления летнего периода на первый план выходят профилактические мероприятия по недопущению лесных и ландшафтных пожаров. В апреле-мае на территории уже произошло три лесных пожара: горели сухая растительность и посадки сочен на территории 0,12 га.

Сотрудники МЧС напоминают гражданам о запрете разведения костров и сжигания мусора в период особого противопожарного режима, вручают жителям села специальные памятки с контактными телефонами, по которым необходимо незамедлительно сообщать об очагах возник-



Жителям села вручают памятки по пожарной безопасности

новения пожаров (01, 112). И напоминают: за нарушение требований пожарной безопасности селян могут нака-

зать рублем – оштрафовать на сумму от двух до четырех тысяч рублей.

Ольга ЛЕЩЕВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района
от 26 мая 2020 года

№ 250

«Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Бесплатное предоставление земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей»

В соответствии с Земельным кодексом РФ, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Законом Тюменской области от 05.10.2011 № 64 «Об бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей», Постановлением Правительства Тюменской области от 10.10.2011 № 340-п «Об утверждении Положения о бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей», руководствуясь ст. ст. 32, 33 Устава МО Бердюжский муниципальный район, администрация Бердюжского муниципального района постановила:

1. Утвердить административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Бесплатное предоставление земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей» согласно приложению.

2. Положения административного регламента, регулирующие предоставление муниципальной услуги в электронной форме, применяются в сроки, определенные планом-графиком перехода на предоставление муниципальных услуг в электронной форме, утвержденным администрацией Бердюжского муниципального района.

3. Постановление администрации Бердюжского муниципального района от 06.10.2017 № 572 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Бесплатное предоставление земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей» признать утратившим силу.

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Новая жизнь», постановление с приложением разместить на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы района.

В.А.РЕЙН, глава Бердюжского муниципального района

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области	ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ		6+
Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.		Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям. Индекс издания 54335.	
Главный редактор Елена Юрьевна ЛЕДАКОВА	ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора (Е.Ю.Ледакова) 2-22-73, редактора (Ю.А.Михайлова) 2-24-73, обозревателя - 2-20-68, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, дизайнера-верстальщика 2-15-07.	ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Новая жизнь». АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.	Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем - 1 печатный лист. Тираж 1584. Заказ 45. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 2.06.2020 г. в 11-00, факт. - 2.06.2020 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 2.06.2020 г.